

изгонюваха сѣ нечисти дѣхове. Чюдеса: лъкове да цѣлаватъ мозѣтъ на свѣты мѣжје, Мѣченици да останватъ неопалими внѣтрѣ въ огнѣтъ, Дѣвици да сѣ борятъ съ зѣроветы, и да ги укроматъ. Хълами непоколебими да ходатъ, море разарено да утихнѣва съ молитвата на единъ Христѣнинъ. „Знаменіа ѿ чюдеса въ людехъ многа!“ Дойдете сега, безбожници, дойдете невѣрници, дойдете нечестивы, дойдете сичкы неприѣтели на православната ми вѣра, колкото лжи има сазнцето, толкова сѣ доказателствата, които увѣркатъ, че вѣрата, която азъ исповѣдвамъ, е истинната вѣра. Но азъ ще ви предложѣ, една доухатка: тыѣ чюдеса, чрезъ които дѣлавамъ азъ, че Богъ умножилъ вѣрата Христѣанска или наистина сѣ станжлы, или не сѣ станалы; ако сѣ станжлы слѣдѣва, че тамъ е истинната вѣра Божіа, за която Богъ е направилъ толкози чюдеса. Ако ли не сѣ станжлы, какъ прочее една такава вѣра, ученіе толкози мжно за умзтъ, законъ толкози тѣжккъ за ценіето сѣ е распространилъ по сичката зема безъ чюдеса? Това е оше по-голѣмо чудо, и най-паче чудото на чюдесата, и ако е тѣй, или инакъ чудо, това е дѣло Божіе.“ Десниѣца Господна сотвори силѣ.“(1)

Но ако Православната вѣра ѣ Божественна въ началото, Божественна въ умноженіето, не ѣ ли Божественна и въ утверденіето си? Дѣхъ свѣтѣй тебрѣ ѣвственно е изобразилъ таинственното зданіе на свѣтата ни черква чрезъ ұстата Соломоновы. „Премѣдростьъ созда себѣ дѣмъ, ѿ утверди столпѣвъ седемь.“(2) Премѣдростьта, но комъ ли премѣдрость? да ли премѣдростьта на челоуѣцѣты? да ли Ангелыты? не, говори Павелъ:(3) „Премѣдростьъ, която никоѣ отъ князовѣты на тойзи свѣтъ не е позналъ.“ защото истинното преестественно, и по-горне отъ челоуѣческа сила зданіе на Черквата не можеше да бжде изобрѣтеніе на създадена премѣдрость, слѣдователно тамъ ѣ превысоката премѣдрость Божіа. Тамъ, която сѣ равновесіе, мѣрка, и число ѣ създала неизрѣченно сичко; Тамъ, която сѣди на славенъ престолъ на небето, и приема поклоненіа отъ Ангелыты. „созда себѣ“ направи тѣка на зема, за да и сѣ поклонатъ челоуѣцѣты, дѣмъ; дѣмъ молитвенъ, дѣмъ на свѣтъна, дѣмъ спасителенъ, Черквата. За основаніе на дѣмътъ е положила исповѣданіето, което чюхмы днесъ отъ Натанаила: „раввѣ, ты ѣси сынъ Божій,

[1] Псалм. 117, ст. 15. [2] Прѣт. 9. [3] а Коринт. гл. 2.